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ИНСТИТУТ МАТЕМАТИКИ, ФИЗИКИ и ИНФОРМАТИКИ

ИНФОРМАЦИОННОЕ  ПИСЬМО

29 марта 2017 г. (среда) Институт математики, физики и информатики КГПУ                       им. В.П. Астафьева (ул. Перенсона - 7) проводит интенсивную школу Галилея для учащихся старших классов (10,11 кл.) школ г. Красноярска.

В рамках школы будут действовать следующие группы и ведущие преподаватели института:

· «Нанотехнологии» - что понимает под этим термином современная наука (А.С. Чиганов, доцент кафедры физики и методики обучения физике);

· «Физические парадоксы» - интереснейшие экспериментальные задачи и загадочные физические явления (А. Г. Черных, доцент кафедры физики и методики обучения физике);

· «Колебательные системы» - увлекательный мир, заполненный разнообразными колебаниями (В. И. Якушевич, зав. лабораторией кафедры физики методики обучения физике);

· «Робототехника» - современные роботы (И. В. Шадрин, доцент кафедры технологии и предпринимательства);

·  «Удивительная астрономия» - явления и парадоксы солнечной системы, наблюдение звезд и планет (С. В. Бутаков, доцент кафедры физики и методики обучения физике);

· «Живая геометрия» - мир меняющихся геометрических фигур (В. Р. Майер, профессор кафедры алгебры, геометрии и методики их преподавания).

· «Компьютерная диагностика способностей обучающихся» (П. П. Дьячук, профессор кафедры математического анализа и методики обучения математики в вузе);

· «Физика в популярных кинофильмах» (С. В. Латынцев, доцент кафедры физики и методики обучения физике);

· «Уроки современной математики» (Е. Н. Михалкин, доцент кафедры математического анализа и методики обучения математики в вузе).

ПРОГРАММА  РАБОТЫ  ШКОЛЫ.

· 900 -  950 – регистрация участников;

· 950- 1010 – открытие интенсивной школы;

· 1010-1350-работа в группах, мастер-классы;

· 1350-1430-закрытие школы, вручение сертификатов участникам.

Контактный телефоны: 263-97-11, 263-97-45, просим прислать заявки от школ на участие по адресу: chiganov58@mail.ru (в заявках в свободной форме указать: ФИ школьников, класс, ФИО сопровождающего – необходимо для оформления сертификатов).

Директор ИМФИ                                                                 

       А. С. Чиганов                                                                         

