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	Руководителям органов управления образованием

Руководителям общеобразовательных организаций


О поддержке участия учащихся Красноярского края 
в олимпиаде по основам православной культуры 

Уважаемые руководители!
	Обращаюсь к вам с просьбой о поддержке участия наших учащихся в  IX Общероссийской олимпиаде школьников по Основам православной культуры (ОПК) для 4-11 классов. Обращаем ваше внимание на то, что в 2016-17 уч. году олимпиады по Основам православной культуры (предметы теология) включены в перечень олимпиад Российского совета олимпиад школьников и дают льготы старшеклассникам при поступлении в ВУЗы. Информация об участии – на сайте Олимпиады http://pravolimp.ru/ и  http://opk.pravolimp.ru. 
Суть просьбы состоит в следующем:
- руководителям школ назначить инициативных педагогов для организации олимпиады на школьном уровне (25 октября по 25 ноября школьные туры), взаимодействовать с муниципальным координатором по участию в следующем туре;
- руководителям муниципалитетов 	принять решение о проведении муниципальных туров по ОПК (25 ноября – 25 декабря). Лучшие кандидатуры для координации – руководители МО учителей ОРКСЭ. Просим сообщить нам, если принято решение о проведении у Вас муниципального тура Олимпиады. 
Координатором регионального тура олимпиады (11 – 13 февраля 2017г.) является Татьяна Викторовна Мушинская, педагог Ачинской Мариинской гимназии, эл.почта  muha2628@yandex.ru  
Приложение – информация об Олимпиаде по ОПК – 1 стр.
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Календарь олимпиад и конкурсов 2016/17  размещен  по ссылке http://opk.pravolimp.ru/documents/57bae5e753bb562071000535
 
В настоящее время актуально проведение школьных  туров  олимпиад по Основам православной культуры и ОВИО «Наше наследие». Муниципальные туры олимпиады по ОПК пройдут  с 25 октября по 25 ноября, олимпиады  «Наше наследие» МУНИЦИПАЛЬНЫЕ туры для 5-11 классов пройдут с 1 по 7 октября 2016 года.
Обращаем ваше внимание на то, что в 2016-17 уч. году олимпиады по Основам православной культуры (предметы теология) и ОВИО «Наше наследие» (предмет история), «Аксиос» (предметы литература, обществознание) включены в перечень олимпиад Российского совета олимпиад школьников и дают льготы старшеклассникам при поступлении в ВУЗы.
 
Контакты с сотрудниками Оргкомитета олимпиад, организуемых ПСТГУ, осуществляются через сайт, в том числе через систему личных сообщений.  
Контакты администраторов олимпиад:
Администратор ОПК Виктория Юрьевна Туфрина -
e-mail : info@pravolimp.ru; телефон +7 926 604 53 02 (по рабочим дням с 10-00 до 18-00) .
Администратор ОВИО - Викентий Генриевич Абрамян
e-mail : ovio@pravolimp.ru; телефон: +7 926-6052168 .
 
В завершении информация, которая может быть интересной и полезной нашим пользователям:
-  25 сентября 2016 года в Московском епархиальном доме http://aksios.pravolimp.ru/articles/57d8418d53bb5625ad0010c4    впервые будет организована площадка 39-го Ломоносовского турнира;
- Просим активнее посещать  страницы олимпиад, организуемых ПСТГУ,  на сайте Олимпиада.ру  http://olimpiada.ru/activities и не забывайте выставлять свои оценки. Это положительно повлияет на   рейтинг олимпиад в списке, а значит о них смогут узнать больше педагогов и  учащихся    
- основатель ОВИО «Наше наследие» В.Г. Абрамян при поддержке волонтеров из регионов РФ создал новый проект http://www.mionn.ru/. Все желающие могут принимать участие в разнообразных олимпиадах. 
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