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 Эффективная система обучения – 
успешный ученик!

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые коллеги!
Министерство образования Красноярского края, Красноярский краевой институт повышения квалификации 18-19 января 2017 года проводят IX Всероссийскую научно-методическую конференцию «Современная дидактика и качество образования: становление не классно-урочных систем обучения». 
Для достижения новых образовательных результатов, обозначенных в федеральных государственных образовательных стандартах, соответствующих духу времени, требуется выйти за жесткие рамки классно-урочной системы обучения. В мировой педагогике и практике накопилось немало решений в области преодоления ограничений фронтального обучения. Это система коллективного обучения на основе индивидуальных учебных маршрутов, тьюторская педагогика, «открытое образование»,  идеи проектного подхода, дистанционного обучения, обучения в сотрудничестве и т.д. 
Цель конференции: выявить основания проблем классно-урочной системы обучения; наметить перспективы становления иных, не классно-урочных систем обучения; организовать дискуссию разных дидактических подходов.
Продолжается диалоговый формат конференции. Большой пленум состоит из двух частей: основных докладов (в первый день) и отношений к ним (во второй день). Дискуссии и обмен практическим опытом пройдут на малых пленумах, авторских симпозиумах и круглых столах.
Обсуждаемые вопросы:
· Не классно-урочные системы обучения в истории: возможности, ограничения и перспективы.
· Каково предназначение тьюторства в общем образовании?
· Коллективное обучение по индивидуальным маршрутам: что требуется для массовизации? 
· Перспективы не классно-урочных систем обучения народов, ведущих кочевой и полукочевой образы жизни. 
· Что вынуждает и как возможно строить системы обучения на многоязыковой основе? 
· Что не классно-урочного в дистанционном образовании, или как укоротить «классно-урочные уши» дистанционного образования?
· Не классно-урочные форматы курсов  повышения квалификации.
· Исчезла ли «классно-урочность» в семейной форме получения  образования?
· Сетевые формы обучения: спонтанность и организованность.
Организаторы конференции приглашают ученых, управленцев, методистов, преподавателей, студентов педагогических специальностей, специалистов разного профиля, заинтересованных в поиске новых теоретических и методических идей, а также в обсуждении практических находок и разработок.
Регистрация, материалы предыдущих конференций, программа, информация о месте проведения конференции размещены на сайте http://neo-didactica.kipk.ru  
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Контактная информация:
Тел./факс: +7 (391)  212-18-37
Е-mail: neo-didactica@kipk.ru
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