Всероссийская олимпиада школьников. Школьный этап 2019-2020  уч.г.

Технология

Направления «Техника, технологии и техническое творчество» и «Культура дома, дизайн и технологии»
Требования к организации и проведению

При организации и проведении школьного этапа всероссийской олимпиады школьников по технологии (далее - Олимпиада) необходимо руководствоваться «Порядком проведения всероссийской олимпиады школьников», утвержденным 18 ноября 2013 года, Приказом Министерства образования и науки РФ № 249 от 17 марта. 2015 г. «О внесении изменений в Порядок проведения всероссийской олимпиады школьников, утверждённым Приказом Министерства образования и науки РФ № 1252 от 18 ноября 2013 г», Приказа № 1488 «Изменения, которые вносятся в Порядок проведения всероссийской олимпиады школьников, утверждённый
приказом Министерства образования и науки от 18 ноября 2013 г.» от 17.12.15 г.

Школьный этап является отборочным этапом Всероссийской олимпиады школьников по предмету «технология». На школьном этапе олимпиады принимают индивидуальное участие школьники 7, 8, 9, 10, 11-х классов общеобразовательных школ.
Сроки проведения школьного этапа: 18 (теория), 19 (практика) октября 2019 года. 

Конкурсные испытания проводятся отдельно по двум направлениям: «Техника, технологии и техническое творчество» и «Культура дома, дизайн и технологии».
Структура проведения олимпиады на школьном этапе состоит из следующих этапов: теоретико-методической (тестовой) части, творческого задания и практического этапа. 
Перед началом проведения олимпиады учащиеся должны быть проинструктированы о продолжительности соревновательных состязаний (туров) олимпиады, о невозможности использовать справочные материалы, электронно-вычислительную технику, о правилах поведения во время выполнения теоретического и практических заданий, о правилах удаления с олимпиады, о месте и времени ознакомления с результатами, о порядке подачи апелляции. Во время проведения олимпиады участники олимпиады должны соблюдать настоящие требования и следовать указаниям представителя организатора олимпиады; не вправе общаться, свободно перемещаться по аудитории. 
Регламент проведения школьного этапа включает выполнение теоретического задания учащихся в течение 60 минут для 7, 8 классов (девушки) и 75 минут для 9, 10-11 классов (девушки), 45 минут для 7, 8-9, 10-11 классов (юноши),  выполнение практических работ в течение 90 минут (девушки) и 75 минут (юноши). 
Практическое задание выполняется по выбору учащегося:
- моделирование швейных изделий;

- ручная обработка древесины;

-электротехника;

- 3D моделирование;

- робототехника.
Система оценивания результатов выполнения тестирования, творческих и практических заданий
Олимпиадная работа должна быть проверена у всех участников возрастной категории одними и теми же членами жюри для обеспечения объективности результатов. 

При оценивании олимпиадных работ рекомендуется каждую из них проверять двум членам комиссии с последующим подключением дополнительного члена жюри (председателя) при значительном расхождении оценок тех, кто проверил работу. Это особенно важно при обращении к творческим заданиям, требующим развернутого ответа. 

При проверке работ жюри использует ответы, рекомендации и критерии муниципальной предметно-методической комиссии Всероссийской олимпиады школьников по технологии. При этом члены жюри вправе вводить собственные критерии оценивания работ, не противоречащие общим рекомендациям по проверке. 
Для удобства подсчета результатов теоретического конкурса за каждый правильно выполнений тест участник конкурса получается один балл. Если тест выполнен неправильно или только частично -  ноль баллов. Формулировка свободных ответов на контрольные вопросы и задания не обязательно должна точно совпадать с ответом, прилагаемым к заданию. Здесь правильность ответа должна оцениваться по общему смыслу и по ключевым словам. 
Баллы, полученные участником олимпиады, суммируются и заносятся в рейтинговую таблицу.

Общее максимальное число баллов :

	Девушки
	7 класс
	8 класс
	9 класс
	10-11 класс

	Баллы  (теория/творческое задание/ практика)
	23/3/40
	23/3/40
	30/5/40
	30/5/40


	Юноши
	7
	8-9
	10-11

	Баллы (теория/творческое задание)
	23/3/40
	30/5/40
	30/5/40


Показ олимпиадных работ, рассмотрение апелляций участников олимпиады

Жюри совместно с оргкомитетом олимпиады осуществляет показ работ и рассматривает апелляции участников.

После ознакомления с предварительными результатами и критериями оценок, участники, в случае несогласия с выставленными баллами, могут подать в письменной форме апелляцию о несогласии с выставленными баллами в жюри школьного этапа олимпиады, указав номера апеллируемых заданий.
Для проведения апелляции оргкомитет Олимпиады создаёт апелляционную комиссию из членов жюри (не менее трёх человек).
Рассмотрение апелляции проводится с участием самого участника олимпиады. Жюри рассматривает апелляции в процессе индивидуальной беседы членов жюри, проверявших ту или иную работу с каждым из записавшихся на апелляцию участников. По результатам рассмотрения апелляции о несогласии с выставленными баллами жюри школьного этапа олимпиады принимает решение об отклонении апелляции и сохранении выставленных баллов или об удовлетворении апелляции и корректировке баллов. Решения апелляционной комиссии являются окончательными и пересмотру не подлежат.
Правила проведения апелляций:

– во время показа работ и апелляций участникам запрещается вынимать пишущие предметы (ручки, карандаши и т.п.);

– предметом разговора на показе работ и апелляции может служить только выяснение того, оценил ли (не оценил, правильно ли оценил) проверяющий ответы. Ответы, не нашедшие отражения в работе, не могут обсуждаться. Также не могут быть предметом обсуждения и критерии оценки задач;

– апелляция участника олимпиады рассматривается строго в день объявления результатов выполнения олимпиадного задания;

– при рассмотрении апелляции присутствует только участник олимпиады, подавший заявление;

– при возникновении спорных вопросов право решающего голоса принадлежит председателю жюри;

– проведение апелляции оформляется протоколами.

Документами по проведению апелляции являются: 

•
письменные заявления об апелляциях участников Олимпиады; 

•
журнал (листы) регистрации апелляций;  

•
протоколы проведения апелляции, которые хранятся в течение 1 года. 

Окончательные итоги Олимпиады утверждаются Жюри с учетом проведения апелляции.
Порядок подведения итогов

Окончательные итоги Олимпиады подводятся на заключительном заседании жюри после завершения процесса рассмотрения всех поданных участниками апелляций.

Документом, фиксирующим итоговые результаты школьного этапа олимпиады, является протокол жюри, подписанный его председателем и всеми членами жюри.
Окончательные результаты участников фиксируются в итоговой таблице, представляющей собой ранжированный список участников, расположенных по мере убывания набранных ими баллов. Участники с одинаковыми баллами располагаются в алфавитном порядке. На основании итоговой таблицы жюри определяет победителей и призёров в каждой параллели. Количество победителей и призеров школьного этапа олимпиады не должно превышать 15% от общего количества участников, из них 5%  - победители. 
Техническое обеспечение олимпиады
Теоретический тур

В качестве аудиторий для теоретического конкурса целесообразно использовать школьные кабинеты, обстановка которых привычна участникам и настраивает их на работу. Расчет числа кабинетов определяется числом участников и посадочных мест в кабинете. Каждому участнику должен быть предоставлен отдельный стол или парта. Участники разных возрастных групп должны выполнять задания конкурса в разных аудиториях. 

В помещение должны быть дежурные (2 человека). Если тестирования проводятся одновременно в нескольких аудиториях, то количество дежурных соответственно возрастает. Около аудиторий также должны быть дежурные. Для нормальной работы участников в помещениях необходимо обеспечивать комфортные условия: тишина, чистота, свежий воздух, достаточная освещенность рабочих мест, температура 20-22оС, влажность 40-60%. 

Пользоваться сотовыми телефонами, смартфонами, планшетами, личными ноутбуками запрещено. 

Практический тур

В мастерских и кабинетах должны быть таблицы-плакаты по безопасным приемам работы, распечатанные общие правила техники безопасности и правила техники безопасности по соответствующему виду выполняемых работ. Все документы прошиты, подписаны руководителем и инженером по технике безопасности того образовательного учреждения, где проводится олимпиада. 

В мастерских необходимо наличие прошитого, скрепленного печатью журнала инструктажа по охране труда и технике безопасности.
Важно!
Перед началом практических работ необходимо провести с учащимися соответствующий инструктаж по технике безопасности!

В день проведения практического тура, присутствие медицинской сестры в медицинском кабинете школы является обязательным.
Направление «Направления «Техника, технологии и техническое творчество» 
Ручная обработка древесины 

1. Наличие столярно-механической мастерской на 16-18 индивидуальных рабочих мест оборудованных, столярными верстаками и 3-мя местами общего пользования, которые должны быть оборудованы сверлильными станками.
2. Каждое рабочее место должно быть укомплектовано следующей оснасткой и инструментами: разметочными (линейка слесарная 300 мм, столярный угольник, карандаш, ластик, циркуль, транспортир, шило, кернер), столярной мелкозубой ножовкой, ручным лобзиком с набором пилок, ключом и подставкой для выпиливания лобзиком, молотком, шлифовальной шкуркой средней зернистости на тканевой основе, драчевыми напильниками, набором надфилей, щеткой-сметкой.
3. Рабочее место должно быть оборудовано местом для сидения (стул, табурет, выдвижное сидение и т.д.).
4. Для каждого участника: планшетка для черчения, 3 листа бумаги А4, простой карандаш, линейка, циркуль, транспортир, ластик. 
5. Заготовка в соответствии с заданием по количеству заявленных участников. Заготовки должны быть без дефектов, сколов и хорошо высушенными. Иметь 20% запас заготовок.
Заготовки:

7 класс: доска (размер: 10Х100Х200), деревянный брусок (размер: 30Х30Х600), столярный клей, гвозди.
8-9 класс: доска или фанера (размер по согласованию).
10-11 класс: доска или фанера (размер по согласованию). 
6. Два сверлильных станка с набором сверл по дереву, набором перьевых сверл и набором сверл по дереву форстнера, ключами для патронов, защитными очками и приспособлениями для закрепления заготовок; 

7. 20 электрических выжигателей; 

8. Умывальник с сопутствующей оснасткой и сушкой для рук; 

9. Наличие настенных часов; 

10. Участники практического тура выполняют практическое задание в своей рабочей форме (халат, головной убор); 

11. Наличие укомплектованной медицинской аптечки в столярной мастерской. 

Направление «Культура дома, дизайн и технологии»
 Аудиториями для выполнения практических работ по моделированию изделий из ткани могут быть те же помещения, в которых проводилось тестирование. 
У каждого участника должно быть свое рабочее место, оснащенное всем необходимым для работы: 1 лист цветной бумаги, ножницы, клей ПВА, линейка, простой и цветные карандаши, ластик. 

3D моделирование и прототипирование
Наличие 3D принтера, например: Picaso3D Disigner PRO 250, ALFA 2.1, наличие любого 3D редактора (Blender, Google SketchUp, Auto Cad, 3DS Max, SolidWorks т.д.). Расходные материалы. Задание необходимо выполнять в специальном кабинете (компьютерном классе) оборудованном в соответствии с нормативами по охране труда. 

Робототехника
Для выполнения практической работы по робототехнике необходимо иметь на 1 рабочее место: робототехнический конструктор; компьютер с программным обеспечением; лист бумаги для выполнения технического рисунка (формат А4), карандаш, площадку для тестирования робота.
Электротехника
Количество индивидуальных рабочих мест в лаборатории не менее 10. 

Осциллограф в лаборатории – 1 штука. 

Индивидуальное рабочее место должно содержать: 

- лампа накаливания с напряжением не более 42 В – 5 штук, 

- элементы управления – 3 штуки, 

- элементы защиты и гнезда для его установки – 3 штуки, 

- патроны для ламп – 4 штуки, 

- авометр, 

- выпрямительные диоды с пробивным напряжением 60 В – 6 штук, 

- конденсатор на 1000 мкФ – 1 штуку, 

- провода, 

- платы для сборки схем – 2, 

- блоки питания переменного тока с выходным напряжением не более 42В, 

-  коллекторный электродвигатель с возбуждением постоянными магнитами и рабочим напряжением 3В – 1 шт., 

- калькулятор, 

-бумага и ручка. 

