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1. Видеоролик на тему «Личность воспитывает личность»
Видеоролик, представляющий педагогического работника, рассказывающий о его учебной, воспитательной и общественной деятельности, достижениях и увлечениях, деятельность класса в школе и/или за её пределами, иллюстрировать уклад классного коллектива. 
Формат: видеоролик продолжительностью не более трех минут с возможностью воспроизведения на большом количестве современных цифровых устройств: AVI, MPEG, MKV, WMV, FLV, FullHD и др.; разрешение не менее 1920х1080; горизонтальная съемка, соотношение сторон 16:9; видео не должно быть темным или просвеченным. 
Видеоролик должен быть загружен на доступный видеосервис (YouTube, Yandex video, RuTube и др) с настройкой «доступ к видео только по ссылке» (предоставляется ссылка на видео).
Видеоролик должен быть оформлен информационной заставкой с указанием фамилии, имени, отчества участника и номера образовательной организации, которую он представляет.
Участники самостоятельно определяют жанр видеоролика (интервью, репортаж, видеоклип, документальное кино, художественная постановка и т.п.). 
При монтаже и съёмке видеоролика использование специальных программ и инструментов – на усмотрение участников. 
Ответственность за соблюдение авторских прав на исходные материалы, использованные при производстве видеоролика, лежит на участниках Конкурса. Содержание видеоролика должно соответствовать действующему Федеральному законодательству.

2. Методическая разработка воспитательной практики
Каждый участник может предоставить на Конкурс только одну индивидуальную методическую разработку воспитательного мероприятия.
Коллективные методические разработки на Конкурс не принимаются.
Методическая разработка представляет собой структурированное описание воспитательного мероприятия.
Тематические направления предоставляемых на Конкурс методических разработок воспитательных мероприятий определены в соответствии с направлениями воспитательной деятельности, обозначенными в Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года (Распоряжение Правительства Российской Федерации от 29 мая 2015 г. №996-р): гражданское воспитание; патриотическое воспитание и формирование российской идентичности; духовное и нравственное воспитание; приобщение к культурному наследию; популяризация научных знаний; физическое воспитание и формирование культуры здоровья; трудовое воспитание и профессиональное самоопределение; экологическое воспитание.
Тему воспитательного мероприятия методической разработки участник Конкурса формулирует самостоятельно в зависимости от выбранного тематического направления.
Методическая разработка воспитательного мероприятия предоставляется на Конкурс в двух форматах:
· в формате PDF: текст с титульной страницей, оформленной в соответствии с требованиями, и текст без титульной страницы;
· в формате Word (doc или docx): текст с титульной страницей.
Методическая разработка может включать фотографии, инфографику и гиперссылки. 
В качестве приложения к методической разработке на Конкурс может быть представлен один дополнительный материал в формате PDF (презентация до 15 слайдов, фотоматериалы, инфографика). Видео- и аудиоматериалы в качестве приложения не принимаются.
Объем методической разработки не должен превышать 20 страниц, включая титульную страницу. 
Требования к оформлению: ориентация – книжная; верхнее поле – 2 см, нижнее – 2 см, правое – 1,5 см, левое – 3 см; полуторный интервал; выравнивание по ширине; шрифт Times New Roman; размер шрифта – 14; не допускаются разрывы разделов, страниц, колонки, переносы. Все рисунки должны быть в формате картинок и иметь подпись (например: рис.1).
При заимствовании материала для работы из различного рода печатных или интернет-источников необходимо приводить ссылки на данные источники с внесением их в список использованной литературы.
Ссылки на источники литературы необходимо оформлять в квадратных скобках.  
Методические разработки, оформленные не по требованиям, на Конкурс не принимается.
Оператор Конкурса оставляет за собой право использовать конкурсные материалы в некоммерческих целях с обязательным указанием авторства работ на основе согласия участников Конкурса.

Структура описания методической разработки воспитательного мероприятия:
1. Пояснительная записка:
· тематическое направление; 
· тема воспитательного мероприятия и обоснование ее выбора (актуальность);
· целевая аудитория воспитательного мероприятия (с указанием возраста/класса); 
· роль и место воспитательного мероприятия в системе работы классного руководителя (связь с другими мероприятиями, преемственность);
· цель, задачи и планируемые результаты воспитательного мероприятия;
· форма проведения воспитательного мероприятия и обоснование ее выбора;
· педагогическая технология/методы/приемы, используемые для достижения планируемых результатов;
· ресурсы, необходимые для подготовки и проведения мероприятия (кадровые, методические, материально-технические, информационные и др.);
· рекомендации по использованию методической разработки в практике работы классных руководителей.
2. Основная часть:
· описание подготовки воспитательного мероприятия; 
· описание проведения воспитательного мероприятия (сценарий, конспект, дидактическая карта мероприятия и др.).
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