08.02.2023

Выписка из протокола заседания № 3 организационного комитета 
городского профессионального конкурса 
«Лучший педагог дополнительного образования»
(дистанционный формат)

Председатель: Чернышкова М.В., заместитель руководителя главного управления образования Администрации города Красноярска
Секретарь: Порфирьева Т.И., методист МКУ КИМЦ

В голосовании приняли участие представители организационного комитета (далее – Оргкомитет): Чернышкова М.В., Лебедева И.Ю., Швецова А.Н., Пашкевич П.А., Булаева М.А., Мальцева Е.Г., Пеллинен Н.Р., Пахмутов К.А., Порфирьева Т.И.

Повестка дня: 1. Дополнить список участников отборочного этапа городского профессионального конкурса «Лучший педагог дополнительного образования» (далее – Конкурс) в связи с техническими неполадками по приёму входящих писем электронной почты, обозначенной для приема заявок на участие в Конкурсе 3 февраля 2023 г.;
2. Утвердить место проведения основного этапа Конкурса;
3. Ввести в состав экспертной комиссии Пахмутова К.А., руководителя структурного подразделения МАОУ СШ № 108 города Красноярска, абсолютного победителя Всероссийского конкурса профессионального мастерства работников сферы дополнительного образования «Сердце отдаю детям» 2021 года,  в связи с заменой члена экспертной комиссии Маховой О.В.

Вопросы 1-3. Порфирьева Т.И., методист МКУ КИМЦ направила представителям Оргкомитета на согласование и утверждение, следующие материалы: дополненный список участников отборочного этапа Конкурса; место проведения основного этапа Конкурса.

За: 9
Против: 0
Воздержались: 0

Решение: 1. Утвердить дополненный список участников отборочного этапа Конкурса;
2. Утвердить место проведения основного этапа Конкурса – МАОУ СШ № 151 
(г. Красноярск, ул. Алексеева, 22 д);
3. Утвердить состав экспертной комиссии Конкурса.
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