18.12.2024

Выписка из протокола заседания № 3 организационного комитета 
городского профессионального конкурса «Учитель года города Красноярска»
(дистанционный формат)

Председатель: Аксенова М.А., руководитель ГУО
Секретарь: Порфирьева Т.И., методист МКУ КИМЦ

В голосовании приняли участие представители организационного комитета (далее – Оргкомитет): Аксенова М.А., Чернышкова М.В., Швецова А.Н., Вещекова А.В., 
Мальцева Е.Г., Панькин А.В., Порфирьева Т.И., Савченко Н.А., Сацук О.И., Яганова Н.В.

Повестка дня: 1. Утвердить дополнительный список участников отборочного этапа городского профессионального конкурса «Учитель года города Красноярска» (далее – Конкурс). 

Вопросы 1. Просим утвердить дополнительный список участников отборочного этапа городского профессионального конкурса «Учитель года города Красноярска» (далее – Конкурс) в связи с техническими неполадками по приёму входящих писем Единой почтовой системы, обозначенной для приема заявок на участие в Конкурсе. Заявка была направлена 10 декабря 2024 года от МАОУ Лицей № 9 «Лидер» им. А.М. Клешко, учитель начальных классов Морозюк Юлия Константиновна.
Порфирьевой Т.И., секретарем Конкурса был составлен список участников отборочного этапа Конкурса с добавлением пропущенного участника. Список (Приложение 1) направлен на электронные почты представителей Оргкомитета Конкурса для согласования.
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Решение: 1. Утвердить список участников отборочного этапа Конкурса (Приложение 1).


