Гамбургский счет
Обычно, оценивая кого-то или что-то, мы учитываем множество вещей: наше личное отношение, конкретную ситуацию, мнения других людей и т.д. Но наступает момент, когда бывает нужно ответить на вопрос: кто сильнейший? Кто лучший? Кто (что) чего стоит на самом деле? И тогда выносится оценка по гамбургскому счету. Выражение это происходит от названия немецкого города Гамбург. Ввел его в язык литературовед Виктор Шкловский. В 1928 году вышел в свет сборник его статей «Гамбургский счет». Смысл названия книги автор объяснил в краткой статье-предисловии.
«Гамбургский счет – чрезвычайно важное понятие. 
Все борцы, когда борются, жулят и ложатся на лопатки по приказанию антрепренера.
Раз в году в гамбургском трактире собираются борцы.
Они борются при закрытых дверях и завешенных окнах.
Долго, некрасиво, тяжело.
Здесь устанавливаются истинные классы борцов, - чтобы не исхалтуриться».
Выражение гамбургский счет сразу же стало крылатым, распространившись сначала в литературной среде, а потом и в других сферах. Оценить по гамбургскому чету значит «без всяких скидок и уступок, с предельной требовательностью».
В этом же значении сегодня мы употребляем выражение по большому счету. Точное авторство его не установлено. Но впервые в литературе оно встречается в романе современника В. Шкловского Вениамина Каверина «Исполнение желаний» (1935 г.), возможно, являясь измененным вариантом выражения гамбургский счет. Широкое распространение оборот получил после переиздания романа в конце 50-х годов. Сегодня выражение по большому счету и  по гамбургскому счету – синонимы, но одно вошло в разговорную речь, а другое живет преимущественно в литературном языке и потому звучит строже, категоричнее. Гамбургский счет – счет самый большой и самый строгий.
(По материалам Словаря русской фразеологии//
Соколова О.В., Рябинина Л.А. Я – человек говорящий. 6 класс)
