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Сегодня в работе с обучающимися существует необходимость в поиске новых современных форм и методов обучения. Обусловлено это особенностями восприятия и работы с большим объемом информации у современных школьников (так называемого "поколения Z"). Для максимальной концентрации внимания и вовлеченности всех участников учебного процесса, есть необходимость подавать информацию ярко, динамично, эмоционально. Лучшим способом для этого является внедрение в учебный процесс игровых форм, элементов викторины, в которых формат передачи информации более динамичный. Одним из таких форматов является викторины типа Quiz, направленные на концентрацию внимания, работу в команде, общение, совместный поиск ответов, включающие в себя принцип соревновательности.

В данной работе освящается один из аспектов деятельности, используемый на уроках музыки, включающий в себя Квиз "Страницы современной музыки". Эта игра-викторина позволяет учащимся не только проявлять себя, но и рассмотреть хорошо известную музыку с другой стороны.
Целью данной работы является представление разработки квизов для разных возрастных категорий разной направленности: обучающей, развлекательной, обобщающей и ознакомительной. 

В статье представлена информация о создании викторин, представление разработок в этой области для использования их на уроках музыки, классных и внеклассных мероприятиях в школе. В работе можно выделить две части: теоретическую, в которой будет рассмотрена история появления, основные типы квизов, варианты заданий, технология создания квизов, и практическую, в которой будут представлены собственные варианты вопросов, особенности проведения квизов, способы организации и проведения разных видов соревнований. 

Сам термин "Quiz" появился в 1781 году. В то время этим термином обозначали неординарного человека. Впоследствии это слово стали употреблять для игры, подчеркивая ее соревновательность, нестандартные задания.
В Оксфордском словаре Quiz буквально звучит как "беседа путем взаимного расспроса". В русском языке наиболее близким по значению является термин "викторина". Он введен одним из редакторов журнала "Огонек" Михаилом Кольцовым. Так он назвал рубрику в журнале, которую вел Виктор Микулин. Он добавлял в журнал ребусы, загадки, шарады и кроссворды. Современный Quiz объединяет в себе указанные значения, объединяя в себе игровую форму, метод опроса, нестандартные ребусы и задания.

К 1975 году сложился тип такой игры, основанный на механизме "вопрос-ответ". Благодаря тому, что в этой игре не было жестких правил, можно было придумывать разные типы вопросов и заданий для разной аудитории. Так, подобные игры приобрели популярность на телевидении, в интернет-пространстве, городской среде.

Всем знакомы телевизионные игры "Что? Где? Когда?", "Кто хочет стать миллионером", "Угадай мелодию" и многие другие, построенные на принципе Квиз-викторины. В интернет-среде это образовательные и развлекательные сайты типа "Quizis", "Квизиум", онлайн-викторина "тест по классической музыке". В этих пространствах можно не только отвечать на готовые вопросы, но и придумывать свои. В городской среде подобные викторины можно встретить в кафе и барах города для взрослой аудитории. Они играют двойную роль: служат для развлечения, создают выручку для кафе, на базе которого проходит мероприятие. Примеры таких развлечений в городе Красноярск - "Квиз, плиз!", "Quiz Who is?", "Сити-Квиз". Для нахождения подобных конкурсов в других городах достаточно воспользоваться интернет - поисковиком.
При посещении подобных состязаний для взрослой аудитории, возникла идея адаптировать викторину для обучающихся. Для работы потребовались некоторые исследования музыкальных предпочтений будущих участников викторины и разработка разных форматов вопросов для каждой возрастной группы. Подобную технологию возможно использовать на разной аудитории, что и было продемонстрировано в докладе "Страницы современной музыки".
Для работы были использованы два вида квизов - развлекательные и образовательные. Развлекательные состязания построены на популярной музыке, которую слушает аудитория обучающихся близкого возраста. Такие занятия помогают детям учиться работать в команде, общаться в ходе соревнования. Подобные викторины можно использовать на классных часах, последних уроках четверти, организовывать общешкольные квиз - игры.
Второй вид состязаний - образовательные квизы. За их основу можно взять текущий материал, который изучают дети. Это может быть последний урок-повторение в четверти, закрепление пройденной темы.

Во время создания квиза разработан определенный алгоритм, который позволяет создать викторину, наиболее близкую к изначальным задачам. Для начала, нужно определить целевую аудиторию викторины. Для доклада использовалась аудитория учителей, т. к. их предпочтения в музыке отличаются от предпочтений обучающихся.
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Следующий этап работы - опрос учителей гимназии 13 "Академ" города Красноярска по выявлению предпочтений в музыке, результаты которого можно наблюдать в таблице(рис. 1). Всего было опрошено 24 учителя разного возраста. В ходе опроса выявилось, что у учителей старшего возраста есть склонность к более классическим произведениям, тогда как учителя группы 20-30 лет слушают более современную музыку. 
На основании полученной информации составляются вопросы квиза. Теоретической основой для обучающего соревнования может послужить как пройденный материал нескольких уроков, так и повторение материала за четверть и год. Всего можно выделить несколько видов вопросов и заданий. Это: 
- Легкие и сложные вопросы с односложным ответом. Как вариант, ответом может быть имя или фамилия исполнителя, название песни, и др. Пример вопросов представлен на рисунке 2.;
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- Ребусы, в которых нужно определить по фото  зашифрованные названия групп или песен; 

- Фото-вопросы, в которых можно определить названия групп, исполнителей, названия альбомов по фрагментам фотографий;

- Викторина, которая предполагает прослушивание нескольких песен подряд. Задача участников - угадать названия песен и их исполнителей;

-"Крокодил". В этом конкурсе нужно показать песню или исполнителя жестами.

Для работы над квизом виды вопросов могут отличаться от представленных, важно пользоваться базовым принципом "вопрос-ответ".

Далее продумывается система оценивания конкурса. К примеру, в квизе "Страницы современной музыки" за ответы на легкие вопросы командам начислялось по 1 баллу, за сложные - 2 балла. За ребусы давалось по 2 балла каждый. За фото-вопросы начислялся как 1, так и 2 балла в зависимости от сложности вопросов. Викторина оценивалась в 1 балл, если участник угадал название или исполнителя прослушиваемых песен. Если участники угадали обе позиции, они могли получить 2 балла.
На рисунке 3 представлены некоторые фрагменты викторины - повторения, который был создан по материалу 1 четверти в 5 классе по учебнику "Музыка" 5 класс Критской. Первое задание для организации внимания детей проводилось в формате ребусов, или составление слов из нот.

 Второй этап состоял из ответов на вопросы по материалу четверти. Обучающиеся угадывали композиторов по их портретам,  музыкальные произведения по характеризующим их изображениям, что можно рассмотреть на картинке. 
Рассмотрев историю квизов, основные аспекты создания и прохождения викторин, можно предположить, что подобные мероприятия можно сделать не только в рамках предмета музыка. Отсутствие ограничения по конкретным типам вопросов или форматам игры, открывает для организаторов большие перспективы использования подобных конкурсов, которые ограничены лишь тематикой урока или мероприятия. 

В ходе проделанной работы над квизом "Страницы современной музыки"  выявлено, что благодаря подобной форме организации занятий у детей формируется интерес к музыке, как классической, так и современной. Закрепляются знания, полученные на уроке музыки, расширяется кругозор. Обучающиеся работают в коллективе, формируя социальные связи. Есть предпосылки для создания индивидуальных проектов учащихся одной параллели или разных возрастных групп, что является дополнительным стимулом для обучающихся.
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