ПРОТОКОЛ № 4
Заседания сетевого городского педагогического сообщества педагогов-психологов
от 15.05.2024
Присутствовало: 9 человек.
Повестка
1. Итоги работы РМО, СГПС. 
По каждому району несколько слов:
Железнодорожный район – методическая деятельность построена по принципу сначала установка, затем обсуждение и проведение мастер-класса или занятия, практикума. Достаточно стабильный состав РМО, много стажистов. Есть публикации авторских материалов, есть те, кто презентует свою деятельность на краевом уровне, есть педагог-психолог, руководитель БП по психологической службе – СШ № 12. 
Ленинский район – традиционно много методических мероприятий. Большое количество выступлений педагогов-психологов на разных уровнях, публикации статей и участие в конкурсах разного уровня. Главная проблема – низкий уровень оплаты труда психологов. Предложили 10 выступающих на августовском мероприятии.
Советский район (школы) – новый руководитель – привлечение к мероприятиям РМО специалистов Краевого центра психолого-медико-социального сопровождения, Краевого центра семьи и детей,  КГПУ им. В. П. Астафьева. Проведение I кейс – сессии повышения профессиональных компетенций педагогов–психологов в рамках консультирования родителей/законных представителей. Участие педагогов-психологов в профессиональных конкурсах.
Советский район (детские сады) – много семинаров-практикумов и мастер-классов по обмену опытом. Представление профессионального опыта психологов на разных уровнях, публикации авторских материалов, участие в профессиональных конкурсах (есть финалист краевого конкурса «Педагог-психолог – 2024»).
Кировский район – новый руководитель. Здесь есть определенные сложности. Сейчас акцент сделан на информационную поддержку коллег. Но, тем не менее, есть публикации.
Свердловский район (детские сады) – новый руководитель. Очень активная методическая деятельность – районный фестиваль психологических практик, круглые столы, семинары-практикумы. Представление профессионального опыта на разных уровнях, публикации, участие в конкурсах педагогов-психологов района.
Центральный район – новый руководитель. Проблема – низкая посещаемость РМО. Но, тем не менее, методическая работа велась, проводились районные акции, мастер-классы. Есть авторские публикации и участие в профессиональных конкурсах – есть финалист городского конкурса «Лучший педагог-психолог – 2024».
Октябрьский район (детские сады) – активная методическая жизнь. Проводились – семинары-практикумы, районные олимпиады, квесты, тренинги.
Октябрьский район (школы) – мало событий, всего два – районная неделя психологии и олимпиада по психологии, но есть участники конкурсов и победитель краевого конкурса «Педагог-психолог – 2024».

Представление отчета СГПС.
2. Август, идеи:
Будет площадка по муниципальной психологической службе.
Структура:
 - установочные доклады;
 - секции: 
· Школьный климат: проектирование и экспертиза образовательной среды, руководитель секции  - Костина НА. -  возможно кооперации с советником по воспитанию; можно представить опыт работы школ, ЦППМиСП № 1, школы-победители конкурса «Дружелюбная школа». Создание психологически безопасной среды. 
· Знание:
· Профилактика: 
· оказание психолого-педагогической помощи разным целевым группам (дети с ОВЗ – секция, связанная с инклюзивным образованием берут дефектологи, логопеды).
Взять – одаренных детей; склонных к девиантному поведению (с акцентом на профилактику); дети, испытывающие трудности в обучении, дети-инофоны (практики представят базовые площадки); дети, участников СВО;  педагогов; родителей.

Решение:
1. Признать работы СГПС педагогов-психологов удовлетворительной.
2. Подать на награждение в августе руководителей РМО и активных педагогов-психологов районов.
3. [bookmark: _GoBack]К 1 июня подать заявки выступающих на секции в августе.




