Приложение 1 
к ИП 538 от 30.09.2019
Городская сетевая акция “Я – школьный библиотекарь!»
Уважаемые коллеги!
Предлагаем поделиться успешными библиотечными практиками или интересными творческими находками, реализованными в ваших библиотеках. Надеемся, что представленные материалы станут источником новых идей для развития и совершенствования инновационной деятельности школьных библиотек.
Срок проведения акции:
Акция проводится с 18 октября по 25 октября 2019 г. и включает следующие этапы:
18 октября – 23 октября 2019 г. - размещение материалов в общей презентации.
24 октября – 25 октября 2019 г. - подведение итогов акции.
Организаторы: Городское МО школьных библиотекарей
Координаторы: Попыхова Татьяна Юрьевна, руководитель ГМО школьных библиотекарей, Черемных Ольга Григорьевна, руководитель РМО школьных библиотекарей.
Кто может принять участие: Сотрудники школьных библиотек — педагоги-библиотекари, библиотекари, заведующие библиотеками.
Призы и награды: Все участники акции получат дипломы участников акции в электронном виде.
Что делаем: подготовьте фотографии мероприятия (от 1 до 5)
· уменьшите фотографии и изображения в любой программе по работе с изображениями (самый простой вариант Paint) (до 800 px по ширине)
· для создания слайда откройте презентацию https://docs.google.com/presentation/d/1kEoq_WFOQx7i-4uDkYqesLvkjBZR1z04FWoX3gyK3O4/present?ueb=true&slide=id.g619ca032e5_1_4
· дублируйте слайд с надписью ШАБЛОН
· подпишите слайд: образовательное учреждение; ФИО должность, кто предоставил опыт;
· в слайде в двух-трех предложениях прокомментируйте ваши материалы, указав: название мероприятия, форму, читательскую аудиторию, результат.
· подробнее - гиперссылка на дополнительные материалы: если есть возможность, представьте источник информации или подберите дополнительные материалы, которые расскажут об этом подробнее (например, публикация на сайте или блоге, фотоальбом в социальной сети, сценарий и т.д.). Можно представить как свой собственный опыт работы, так и опыт своих коллег. Но не забываем указывать ФИО, кто предоставил материал!
В помощь участникам акции
• Как работать в Google Презентации https://support.google.com/docs/answer/2763168?co=GENIE.Platform%3DDesktop&hl=ru%7C
• Как вставить изображение в презентацию Google https://docs.google.com/presentation/d/12MtWxVQxjEt40UOqgcttjBo9caqqvpaldEiW86VTN_M/present?ueb=true&slide=id.gdef27b81d_0_0
Телефон для контактов 8-960-770-28-70  Попыхова Татьяна Юрьевна 
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