Протокол № 1 
заседания городского методического объединения учителей ОДНКНР и ОРКСЭ
от 27.09.2023 года (онлайн)
Присутствовали на онлайн заседании:
Кировский район: Лучко Клара Юрьевна, МАОУ Лицей № 11, руководитель РМО учителей ОРКСЭ и ОДНКНР;
Ленинский район: Троян Эдуард Викторович, МАОУ СШ № 53, руководитель РМО учителей ОРКСЭ и ОДНКНР;
Октябрьский район: Королева Юлия Сергеевна, МАОУ Лицей № 1, руководитель РМО учителей ОРКСЭ и ОДНКНР;
Координатор сети: Протопопова Анна Павловна, методист МКУ КИМЦ
Руководитель СГПС: Юрченко Ольга Владимировна, заместитель директора по УВР, МАОУ СШ № 72
Свердловский район: Лукашова Анастасия Владимировна, МБОУ СШ № 34, руководитель РМО учителей ОРКСЭ и ОДНКНР;
Центральный/ ЖД районы: Бордукова С.Н., заместитель директора Центра «Развитие» 
Повестка дня.
1. План работы сети на 2023-2021 учебный год. Обсуждение выбора основной методической темы. Согласование и утверждение.
Слушали: руководителя сети Юрченко О.В., которая рассказала об основных задачах муниципальной системы образования на этот год, озвученных руководителем ГУО Аксеновой М.А. на августовском городском педагогическом совете, об основных знаковых мероприятиях для учеников и учителей.
Постановили: Согласовать план мероприятий в рамках задач МСО. Методическая тема СГПС: Совершенствование профессиональных компетенций педагогов в области формирования и оценки функциональной грамотности обучающихся в условиях перехода на обновленные ФГОС и ФООП
2. Актуальные вопросы преподавания предметных областей ОРКСЭ и ОДНКНР (введение обновленных ФГОС, новая Концепция преподавания ОДНКНР, историческое просвещение через предметную область ОРКСЭ)
Слушали: Юрченко О.В., Бордукову С.Н., которые обозначили основные проблемы введения ФГОС ОДНКНР для школ: система оценивания и новая ФОП и отсутствие учебников.
Постановили: совместно с КК ИПК провести серию вебинаров для учителей Красноярска по актуальным вопросам введения ФГОС. Первый из серии пройдет 28 сентября 2023 года.
3. Открытые городские Конкурсы и олимпиады.
Ответственными за проведение олимпиады ОПК по левому берегу назначена Юрченко О.В., по правому берегу Троян Э.В. Принято решение провести муниципальный этап на базе ОУ – МАОУ СШ № 72, МАОУ СШ № 53.
Все руководители сети предложили в этом году продолжить проводить конкурсы «Живая история» и «Светлый праздник Рождества» как городские открытые мероприятия.
[bookmark: _GoBack]Постановили: Ответственным за организацию конкурса «Живая история» назначить Королеву Ю.С., за конкурс «Светлый праздник Рождества» - Юрченко О.В.

Секретарь собрания: Протопопова А.П. 
Председатель собрания: Юрченко О.В.
