Модуль «Организация мыслекоммуникации»

Задание 1. Ознакомьтесь с представленным текстом.

Большой энциклопедический словарь, 2003
Коммуникация (лат. communico - делаю общим, связываю, общаюсь) - общение, передача информации от человека к человеку - специфическая форма взаимодействия людей в процессах их познавательно-трудовой деятельности, осуществляющаяся главным образом при помощи языка (реже при помощи других знаковых систем).
В основе любой человеческой деятельности лежит процесс коммуникации, который обязательно предполагает обмен словами. Коммуникация обеспечивает людям взаимосогласование их мышления и действия. Это главное организационное средство, обеспечивающее совместную деятельность людей. Произнесёнными или написанными текстами оформляются те или иные мысли человека. И может проявляться проблема понимания этих текстов другими людьми, так как одно и тоже слово может означать разные смыслы для разных людей, употребляющих его в разных контекстах. Разный опыт деятельности, принадлежность различным профессиональным группам и разной языковой культуре, разные логики изложения требуют специальной работы для субъектов общей деятельности по созданию общего поля мыслекоммуникации, в котором можно обнаружить различия в понимании одного и того же текста, сверить или уточнить оформленные словами мысли. Словесная коммуникация отражает мыслекоммуникацию, в которой не только воспроизводятся тексты («правильно ли я Вас понял?»), а и возникают собственные суждения, отношения, несогласия и т.п. Должна осознаваться невозможность получения единого для всех верного понимания («несомненно, все понимают однозначно, также как я»). Возможно только появление общего в пониманиях разных людей. При общей деятельности по реализации той или иной цели важно формирование и поддержка общего поля понимания (мышления) с определённой (возникшей) языковой культурой (своим тезаурусом) в группе субъектов деятельности, когда они понимают друг друга «с полуслова». 

Контрольные вопросы.

1. Коммуникация как общение – это …?

2. Чем обусловлена важность организации коммуникации?

3. Какие приёмы позволяют организовать общее поле понимания текстов?

4. Что понимается под мыслекоммуникацией?

5. Что включается в содержание образования?

Оформите в своей тетради ответы 
на контрольные вопросы и 

на вопросы листа рефлексии 
после работы в группе.

Лист рефлексии

А) Какие мысли авторов предложенных текстов Вы бы особо отметили
Отношение к содержанию, представленному в модуле
Б) Ответьте на следующие вопросы:

1. Что Вы ожидали в начале работы в этом модуле?

2. Что оказалось необычным для Вас при работе в этом модуле?

3. Чем суждения, действия, состояния партнёров отличались от Ваших собственных?

4. Что в действиях партнёров помогло Вам?

5. Какие Ваши действия способствовали работе партнёров?

6. Какие Ваши действия провоцировали партнёров на помощь Вам?
7. Как бы Вы действовали, если начать работу сначала?

8. Какие способы организации мыслекоммуникации Вы бы отметили для своей работы?
В) Ваше внутреннее эмоциональное состояние:

1. До начала работы в модуле

2. Во время работы в модуле

3. После работы в модуле

4. Сейчас после ответов на эти вопросы

Задание 2. Организуйте работу группы составом не менее 3 и не более 5 человек. 

Предназначение. Выработать навыки организации мыслекоммуникации и 
почувствовать общее поле мыследействования.

Задачи разворачиваемой деятельности:

· Проявить способы толкования (умение донести смысл прочитанного текста).

· Проявить способности слышать (воспроизвести услышанный текст или его смысл, задать вопрос по пониманию или в развитие услышанного, высказать содержательное отношение к услышанному).

· Предъявить умение анализировать соответствие содержания произносимых текстов смыслу авторского текста.

· Предъявить умения организации коммуникации и удержания заявленных позиций распределённые роли-позиции: 
толкователь – Т, 

понимающий – П, 

организующий – О.

Организация работы.

1. Определяются роли-позиции: 

Т – толкователь (1 человек), 

О – организующий (1 человек).

П – понимающий (1 человек и более), 

Если группа более 3 человек, то увеличивается количество понимающих.

2. Толкователь (Т) читает абзац авторского текста и говорит СВОЁ понимание смысла абзаца.

3. Понимающий (П) говорит то, ЧТО по его мнению является главной мыслью и выделяет важное из услышанного.

4. Организующий (О) определяет порядок действования Т и П, не вступая в диалог по содержанию текста – его задача с помощью наводящих вопросов обеспечить:

· донесение смысла текста со стороны Т
· адекватное воспроизведение со стороны П. 

Организующий спрашивает у Толкователя правильно ли воспроизведён Понимающим смысл авторского текста.
Организующий узнаёт мнение Понимающего по поводу оценки со стороны Толкователя.
Организующий внимательно следит, чтобы не искажался и удерживался при споре сторон авторский смысл.

Организующий задаёт вопросы для раскрытия содержания смысла текста. 

Организующий не имеет право растолковывать текст, разрешены наводящие вопросы и дополнительное чтение текста Толкователем.

5. Смена ролей-позиций через 3 проработанных абзаца. 

6. Каждый должен побывать в каждой роли-позиции.

Примечание. Находясь в роли организующего, можно использовать шпаргалку.

Задание 3. Нарисуйте в своей тетради и обсудите в группе

схему взаимодействия при организации предстоящей работы.

Задание 4. Распределить роли-позиции и в работе по абзацам определить что необходимо вкладывать в понятие «образование» и «содержание образования».
Данные тексты читаются Толкователем и передаются при смене ролей-позиций. Эти тексты может иметь Организующий для исключения искажений понимаемых тезисов.
В «Педагогическом словаре» (1960) образование определено так: …«совокупность систематизированных знаний, умений и навыков, взглядов и убеждений, а также определённый уровень развития познавательных сил и практической подготовки, достигнутые в результате учебно-воспитательной работы. Основной путь получения образования – обучение в системе учебных заведений». 

И.В. Харламов: «Образование выступает как процесс и результат овладения обучающимися знаниями, умениями и навыками, развития мировоззрения, идейно-политических взглядов и нравственности, а также творческих задатков и способностей, вследствие чего он приобретает облик (образ) и индивидуальное своеобразие».

Образование – это общественно организуемый и нормируемый процесс постоянной передачи предшествующими поколениями последующим социально значимого опыта, представляющий собой в онтогенетическом плане биосоциальный процесс становления личности. 

Смена ролей-позиций.

Под образованием в «Законе РФ об образовании» понимается «единый целенаправленный процесс воспитания и обучения, являющийся общественно значимым благом и осуществляемый в интересах человека, семьи, общества и государства, а также совокупность приобретаемых знаний, умений, навыков, ценностных установок, опыта деятельности и компетенции определённых объема и сложности в целях интеллектуального, духовно-нравственного, творческого, физического и (или) профессионального развития человека, удовлетворения его образовательных потребностей и интересов».

Глобальной целью образования является всестороннее гармоническое развитие личности. Вот почему в прогрессивной педагогике прочно утвердилось положение о том, что к определению целей образования, его содержания и структуры нужно подходить с позиций современной концепции человека.

Обычно в качестве содержания образования понимаются знания, умения, навыки, представленные в виде определённого набора учебных предметов, вводимых в состав учебного плана. Но при этом сами культурные способы мышления и деятельности, которыми пользовались прошлые поколения, вырабатывая эти знания, остаются, как правило, неизвестными, тем более скрытыми остаются социокультурные практические проблемы, ради решения которых и пытались применить эти способы мышления и деятельности.

Смена ролей-позиций.

Признавая развивающую роль обучения необходимо признать, что содержание обучения является средством развития целостной личности.

С.Л. Рубинштейн: «Ребёнок развивается, воспитываясь и обучаясь, а не развивается, обучается, воспитывается». 


Л.С. Выготский: «Развитие осуществляется в особой деятельности присвоения общественно заданных способностей, с самого начала развёртывающейся через общение…»

Смена ролей-позиций.


Сегодня не передаются ни техника понимания разных ситуаций (исторических и современных, в мире и стране, в школе и классе), ни тем более техника построения стратегий нешаблонного единичного действия. Поэтому реально вместо умений формируются навыки, которые связаны с отработкой выполнения и доведением до автоматизма достаточно простого набора специализированных операций, пригодных для определённого круга условий и ограничивающих возможности видения и понимания новых ситуаций и затрудняющих перестройку собственных способов работы.

Поскольку в школе формы работы над логической структурой знаний просто отсутствуют, то реально обучаемый имеет дело не со знаниями, а с не имеющими лично к нему никакого отношения сведениями или информацией, которую надо лишь запомнить.


Что касается умений, то они связаны со способностью человека импровизационно анализировать новую нестандартную ситуацию и строить собственное уникальное действие в этой ситуации.

Смена ролей-позиций.


Когда содержание образования отождествляется с учебным материалом, тогда происходит то, что наборы сведений и операций, существующие в чувственно данной продуктовидной форме, доступной непосредственной передаче от одного носителя к другому, замещают собой сами процессы деятельности, в которых эти сведения и операции создавались и употреблялись.


Одним из последствий такого образования является гипертрофия функции запоминания и установки к исполнению, а, с другой стороны, атрофия функций мышления, рефлексии, понимания, действия. Формализовано-конечные формы знания оказываются отделёнными от собственно-человеческих, творческих видов деятельности.


Именно эта ситуация требует перемещения акцента при определении содержания образования с результатов некоторой деятельности на саму деятельность, позволяет преодолеть объективно безличный, репродуктивный характер содержания образования, ограниченного усвоением информации, и пойти дальше к содержанию образования как способу разностороннего развития личности.

Смена ролей-позиций.


Содержание образования – это содержание процесса прогрессивных изменений свойств и качеств личности, необходимым условием чего является особым образом организованная деятельность.


Содержание образования – это содержание триединого целостного процесса, характеризующегося, во-первых, усвоением опыта предшествующих поколений, во-вторых, воспитанием типологических качеств личности, в-третьих, умственным и физическим развитием человека.


Обучение в сочетании с другими видами деятельности и при соответствующем подборе форм и методов обучения обеспечивает усвоение опыта личности и на этой основе развитие и воспитание человека, а также в целом передачу предшествующего опыта последующим поколениям.

Смена ролей-позиций.


Обсуждаемый сейчас оттенок понятия содержания образования вытекает из самого феномена образования в его сравнении с феноменом становлении личности.  Если становление личности – это процесс, детерминируемый генетической программой и той частью общечеловеческой культуры, которую усваивает индивид, то образование – это процесс познания, воспитания и развития, запрограммированный с учётом и в соответствии с тем объёмом передачи культуры, которые определяются потребностями общества; процесс, направленный и детерминирующий становление личности.


Необходимо отметить, что содержание образования охватывает, таким образом, не только содержание учебного материала, но и в известной мере характер учебной деятельности, методы и формы обучения, поскольку качества личности, содержание воспитания и развития во многом зависят не только от того, что изучается, но и от того, как изучается.


И ещё один оттенок. Содержание образования – это и то, что предъявляется индивиду, и то, что усваивается им, во-первых, в «открытом» виде через содержание учебного материала и, во-вторых, в скрытом виде через те формы и методы, через те виды деятельности, которые программируются образованием как процессом.

Смена ролей-позиций.

С точки зрения И.Я. Лернера и М.Н. Скаткина содержание образования включает:

1) систему знаний о природе, обществе, мышлении, технике и способах деятельности, усвоение которых обеспечивает формирование в сознании учащихся верной диалектико-материалистической картины мира, вооружает правильным методологическим подходом к практической и познавательной деятельности;

2) систему общих интеллектуальных и практических навыков и умений, являющихся основой множества конкретных деятельностей;

3) опыт творческой деятельности, её основные черты, которые постепенно были накоплены человечеством в процессе развития общественно-исторической практики;

4) опыт эмоционально-волевого отношения к миру, друг к другу и систему норм, являющуюся основой… убеждений…» 

(Дидактика средней школы, Просвещение, 1975, с. 47)

Смена ролей-позиций.

Н.А. Сорокин, характеризуя содержание образования, включает:

1. «знания о природе, обществе, технике, мышлении и о способах деятельности;

2. опыт осуществления известных способов деятельности, воплощающихся вместе со знаниями в умениях и навыках личности, усвоившей этот опыт;

3. опыт творческой, поисковой деятельности по решению новых проблем, возникающих перед обществом, требующих самостоятельного претворения ранее усвоенных знаний и умений в новых ситуациях, формирование новых способов деятельности на основе уже известных;

4. опыт ценностного отношения к объектам или средствам деятельности человека, его проявление в отношении к окружающему миру, к другим людям в совокупности потребностей, обуславливающих эмоциональное восприятие личностно-определённых объектов, включённых в её систему ценностей».

 (Педагогика, Просвещение, 1988, с. 369)

Шпаргалка для Организующего мыслекоммуникацию.

Предлагается обратить внимание не только на полноту воспроизведения текста, но и организовать обсуждение абзаца-тезиса: предложить высказать Толкователю и Понимающему своё отношение (согласие-несогласие) к озвученной мысли автора.

Возможные вопросы для организации обсуждения понимаемых тезисов.

1, 2, 3 абзацы –  Какие можно выделить ключевые слова для определения 

«Образование – это …»?

Смена ролей-позиций.

4 абзац – На что направлен процесс обучения и воспитания согласно закону?

5 абзац – А почему гармоническое развитие личности является глобальной целью?

6 абзац – А надо ли уделять внимание способам мышления и деятельности?

Смена ролей-позиций.

7 абзац – Является ли содержание обучения средством развития целостной личности?

8 абзац – А развивается ли ребёнок, обучаясь и воспитываясь? Примеры из практики?

9 абзац – Приведите примеры особой деятельности из своей практики?

Смена ролей-позиций.

10 абзац – Так ли на самом деле? Докажите на примерах.

11 абзац – Так ли это? Привести примеры из своей практики.

12 абзац – Так ли это? Привести примеры из своей практики.

Смена ролей-позиций.

13 абзац – Наборы сведений и операций замещают ли процессы деятельности?

14 абзац – Так ли это? Поясните.

15 абзац – Необходимо ли перемещение акцента на деятельность?

Смена ролей-позиций.

16 абзац – Как особым образом может быть организована деятельность?

17 абзац – Поясните.

18 абзац – При каком соответствующем (?) подборе форм и методов(?) обучения.

Смена ролей-позиций.

19 абзац – Какие можно выделить ключевые слова для определения 

«Становление личности – это…»?

«Образование – это…?»

20, 21 абзацы – Привести примеры.

22 абзац и далее – Воспроизвести без искажений.
7

