«Формы и методы эффективного управления»

Задание. Прочитайте предложенные тексты и оформите в своей тетради ответы на контрольные вопросы.

Контрольные вопросы.

1. Что включает управление образовательным учреждением как социальная система?

2. Что понимается под организационной культурой организации?

3. Что является определяющим в деятельности организации?

4. Что требуется от участников коллективного программирования?

5. Что понимается под качеством управления образовательным учреждением?

6. В чём предназначение совета, совещания, семинара как форм управления?

7. В чём главное ограничение существующих форм внутришкольного управления?

8. Факторы, повышающие качество управления общеобразовательным учреждением?

Управление образовательным учреждением как социально-педагогическая система
Управление образовательным учреждением (внутришкольное управление) – целостная, динамическая, социально-педагогическая система со своими элементами и связями, которая в свою очередь есть функциональная подсистема образовательного учреждения, созданная для реализации функции управления школой. Управление образовательным учреждением, как любая социальная система, имеет цели, задачи, функции, содержание деятельности, структуру, формы организации, методы, средства, условия, ресурсы, продукты и результаты. А также управление образовательным учреждением имеет своих клиентов внутри школы и за её пределами. Формы организации управленческой деятельности имеют своё место в этой системе: они являются способом существования и выражения содержания управленческой деятельности.

Важнейшее значение для эффективности деятельности организации имеет её организационная культура. В общем смысле организационная культура – это совокупность установок, норм, правил, убеждений, ценностей, принимаемых членами организации в качестве реальных регуляторов их поведения в ней. Образовательные учреждения, имеющие собственное лицо, отличаются именно своей субкультурой. Руководители могут оказывать существенное влияние на поведение подчинённых не только посредством реализации властных полномочий, но и посредством создания, поддержания и развития организационной культуры.

Многие ещё убеждены, что для того, чтобы быть эффективным руководителем, нужно обладать особыми личностными качествами. Поиски таких качеств, начиная с середины 1930-х годов, велись многие десятилетия (и всё ещё ведутся). Проведены сотни исследований, которые показали, что, хотя во многих случаях эффективные руководители отличались интеллектом, знаниями, ответственностью, активностью, надёжностью, социальным участием, однако человек не становится руководителем только благодаря тому, что он обладает набором каких-то личностных свойств, иначе говоря, нет личностных качеств, однозначно связанных с эффективностью деятельности человека в роли руководителя. Ни ум, ни решительность, ни воля, ни какое-то другое качество, ни их комбинации не являются гарантами успеха, так же, как и недостаток каких-то качеств не ведёт обязательно к неуспеху. Важно не то, какими качествами обладает руководитель, а что и как он делает, какова его манера взаимодействия с подчинёнными, его управленческий почерк, – стиль. Всякий стиль руководства может быть эффективным и неэффективным в зависимости от ситуации деятельности. Важнейшая характеристика современного руководителя – нацеленность на постоянное развитие, стремление построить работу так, чтобы подчинённые видели в ней возможность самореализации и подтверждения собственной значимости. Многое в деятельности определяет ценностно-ориентационная зрелость коллектива, его сплочённость, его способность организовываться и поддерживать организованность с нацеленностью на достижение определённых целей организации. 

В управленческой деятельности необходимо уделять особое внимание развитию коллектива, формированию его организационной культуры. Одним из развивающих средств является вовлечение коллектива в программирующую деятельность по определению пути развития образовательного учреждения и поиску способов повышения эффективности деятельности, обеспечения качества результатов. Участие в коллективном программировании требует от его участников определённых способов работы, связанных с пониманием произносимых и читаемых текстов, с использованием схематизации текстов для обеспечения понимания и схематизации ситуаций происходящего в совместной деятельности. Особо важным является умение организовать рефлексию деятельности как свою собственную, так и другого человека для него лично или для группы в целом.

Качество внутришкольного управления.
Качество деятельности образовательного учреждения напрямую зависит от качества его управления. Качество управления образовательным учреждением понимается как «совокупность характеристик (свойств) управления школой, благодаря которым оно оказывается способным удовлетворить установленные или предполагаемые потребности, соответствовать определенным требованиям и в конечном итоге обеспечивать определенный в конкретной ситуации уровень функционирования и развития школы»

Требования задаются внутренними и внешними потребителями (клиентами) внутришкольного управления. Внутри школы это учащиеся, работники школы; вне школы: родители, властные органы, учредители школы, общественность и др. 

Управленческая деятельность обеспечивает определенные продукты и результаты. Качество управленческой деятельности определяется степенью соответствия этих продуктов и результатов тем требованиям, которые предъявляются их потребителями. Чем больше эта степень соответствия, тем выше качество управленческой деятельности.

Для того чтобы это соответствие было обеспечено, требования потребителя должны быть оформлены и «положены» в цель внутришкольного управления, а также «отражены» в его содержании. При этом важно, чтобы содержанию управленческой деятельности соответствовали его формы, способы, средства. Адекватность формы организации внутришкольного управления – это одно из условий обеспечения качества управления школой. Это утверждение основывается на философской категории единства содержания и формы.
Кроме того, качество внутришкольного управления определяется качеством каждого компонента этой системы. При этом требования к каждому из этих компонентов предъявляют его «потребители» – другие компоненты этой же системы. Таким образом, качество внутришкольного управления определяется соответствием всех компонентов системы внутришкольного управления между собой, в частности соответствием формы организации внутришкольного управления и содержания управленческой деятельности.

Качество внутришкольного управления – это соответствие продукта и результата управленческой деятельности требованиям, предъявляемым потребителями (клиентами) внутришкольного управления к этим продуктам и результатам. Но продукты и результаты внутришкольного управления – это компоненты управленческой системы и то, каким будет результат управленческой деятельности, определяется на этапе целеобозначения. Результат управленческой деятельности зависит от того, как при обозначении цели учитывались ожидания и заказы внешних и внутренних клиентов внутришкольного управления, потребности самого субъекта управления школой, его возможности и способности, а также условия осуществления управленческой деятельности. Реализация цели и получение предполагаемого продукта и результата управленческой деятельности зависит от соответствия содержания внутришкольного управления обозначенным целям, адекватности выбора форм, способов и средств реализации этого содержания. 

К факторам повышения качества внутришкольного управления относится уровень профессиональной компетенции управленческих кадров, а также расширение субъекта управления школой посредством привлечения исполнителей к разработке и принятию управленческих решений, использование разнообразного ресурса (интеллектуального, временнóго, финансового) общественности, родителей, представителей власти, производства через создание коллегиальных органов управления школой – управляющих, попечительских, школьных советов. Также повышение качества внутришкольного управления обеспечивается усилением мотивационной составляющей управления при работе с человеческим ресурсом. Представители программно-целевого подхода рассматривают программы деятельности школы как средство реализации целей и задач развития образовательного учреждения и обеспечения концентрации ресурсов для их реализации, что существенно повышает качество управления.

Развитие содержания управленческой деятельности приводит к его конфликту с существующей формой, в результате чего проявляется несоответствие содержания и формы, что неизбежно ведет к появлению новых форм.

Групповые формы организации управленческой деятельности.
Содержание и форма – это философские категории, которые отражают взаимосвязь содержания (определенным образом упорядоченной совокупности элементов и процессов) и способа его существования, т.е. формы. «Форма – внутреннее строение, структура, определенный и определяющий порядок предмета или порядок протекания процесса»
, «внутренняя организация содержания, его структура»
.

В теории управления школой описаны различные формы организации управленческой деятельности, в том числе групповые, т.е. те формы, в которых администрация школы (директор и его заместители) совместно осуществляют управленческую деятельность. 

К групповым формам организации внутришкольной управленческой деятельности относятся: совет, совещание, семинар.

Совет – форма внутришкольного управления, используемая для принятия управленческого решения. 

Совещание – форма внутришкольного управления, используемая для информирования педагогов о принятом управленческом решении, для инструктирования по выполнению управленческого решения, для контроля исполнения решения и т.п.

Семинар – форма внутришкольного управления, используемая для подготовки, выработки оснований для принятия управленческого решения. 

Такие групповые формы используются в практике управления школой.
Советы: педагогический совет, школьный совет, административный совет, управляющий совет, попечительский совет и т.п. (они же являются органами внутришкольного управления - коллективными субъектами внутришкольного управления, имеющими властные полномочия в принятии управленческих решений).
Совещания: совещание при директоре, совещание учителей, административное совещание.
Семинары: педагогический семинар, управленческий семинар.

В практике управления школой широко используется так называемая «административная планерка», сочетающая в себе признаки всех форм внутришкольного управления (семинара, совета, совещания). Это обусловлено тем, что в традиционной управленческой практике семинар не использовался как форма совместной работы членов администрации между собой. И сейчас управленческий семинар получает всё большее распространение в управлении образовательными учреждениями
.

Основания для классификации групповых форм организации внутришкольного управления дают представления о том, что является ведущим фактором повышения качества внутришкольного управления.

Классификация по степени включенности исполнителей в подготовку, принятие, реализацию управленческих решений (управление школой)
:

· Формы группового участия учителей в управлении школой: педагогический совет школы, совет стратегического планирования развития школы, малый педагогический совет, методический совет школы, предметное методическое объединение или кафедра, методическое объединение педагогов дополнительного образования, методическое объединение социальных педагогов и классных руководителей, проблемные, проектные творческие группы, оценочная аттестационная комиссия, приемные комиссии; 

· Формы группового участия родителей в управлении школой: общешкольный родительский комитет, родительский комитет класса; 

· Формы совместного участия учителей, родителей и общественности в управлении школой: конференция микрорайона, совет школы, советы содействия школе.

Основанием для данной классификации является реализация идей партисипативного управления школой: включение исполнителей в процессы выработки, принятия и реализации управленческих решений, что значительно повышает их качество, а значит и качество управления как школой. Таким образом, фактором повышения качества внутришкольного управления будет изменение субъекта управления. В частности, речь идет о субъекте подготовки и принятия управленческого решения и его расширении за счет участников образовательного процесса и заинтересованных в его результатах лиц: учителей, родителей, общественности. 

В данной классификации отсутствуют групповые формы организации внутришкольного управления совместного участия членов школьной администрации в управлении школой. Нет в этой классификации и такой формы, как совещание в качестве формы группового участия учителей в управлении школой.

Возможности повышения качества внутришкольного управления через изменение управленческого субъекта видятся не только в его изменении через расширение, но и в качественном его изменении посредством повышения профессионализма управленцев.

Основанием для другой классификации является цель и характер предполагаемой деятельности участников совещания.
Типология совещаний по целям и характеру деятельности участников.

	Тип совещания
	Цель и характер деятельности участников совещания

	Информационное
	Передача информации и информационного взаимообмена

	Аналитическое
	Организация обсуждения вопроса

	Проблемное
	Поиск нового решения


Основанием ещё одной классификации будет предназначение совещания и его характерные особенности.

Типология совещаний по их предназначению и характерным особенностям.
 

	Вид совещания
	Предназначение совещания

	Непротокольные встречи
	Поиск свежих идей для подготовки решений

	Собрание в узком кругу
	Встреча «лицом к лицу» с оппозиционерами, сомневающимися, дающая возможность каждой стороне выработать свои предложения, получить обратную связь, увидеть позицию другой стороны, «переагитировать»

	Оперативное совещание
	Сбор информации по итогам работы за отчетный период (неделю), без претензии на анализ, инструктаж, координация взаимодействий

	Специфическое деловое совещание (медико-психолого-педагогический консилиум)
	Выработка консолидирующего решения

	Чрезвычайные совещания
	Проводится в ситуации чрезвычайного происшествия для того чтобы поставить в известность, озадачить коллектив, призвав к поиску решения или принятие и доведение до коллектива оперативного решения

	Административное совещание
	Получение информации по функционированию организации, координация действий, контроль над деятельностью заместителей, обучение их технологиям административной работы

	Совещание при директоре
	Отчеты о выполнении текущей работы, контроль работы по какой-либо проблеме


Два последних примера классификаций совещаний, представленные в таблицах, по своей сути отражают соответствие содержания внутришкольного управления, изложенного на языке целей и предназначений совещаний, и форм его реализации. Такой подход, примененный уже не только к совещаниям, но и ко всем формам внутришкольного управления позволит выявить существующие несоответствия содержания и форм внутришкольного управления, что проявит места целенаправленного изменения, обеспечивающего повышение качества внутришкольного управления.

Формы организации внутришкольного управления, являясь компонентом управленческой системы школы, через соответствие содержанию управленческой деятельности оказывают определенное влияние на качество всей управленческой деятельности: анализ, целеполагание, планирование, контроль, регулирование и т.д., что в свою очередь обеспечивает востребованность внутришкольного управления своим потребителем. 
Необходимость развития многообразия форм внутришкольного управления.

Для обеспечения современного качества управления школой необходимо обновление, развитие многообразия и повышение эффективности использования форм организации внутришкольного управления для непосредственного взаимодействия управляющих.

Возможности существующих организационных форм внутришкольного управления уже не в полной мере отвечают содержанию управления школой в современных условиях. Нет специальных форм для решения задач стратегического уровня управления школой, так как традиционно это было не в компетенции образовательного учреждения. Речь идёт о формах совместной работы администрации школы по определению ориентиров развития образовательного учреждения, формированию образа будущего и стратегии движения к нему, разработке и реализации проекта перехода из настоящего состояния в будущее состояние, исследованию предстоящих проблем этого перехода, подготовке субъекта соответствующей мощности, способного данную деятельность реализовывать. Наличие форм организации внутришкольного управления, соответствующих указанному выше содержанию, позволит решать задачи стратегического уровня управления школой и преодолевать возникающие при этом затруднения в деятельности руководителя школы.

Такие формы активно ищутся, строятся, апробируются, внедряются в практику управления школой, но на сегодняшний день вопрос обновления, развития многообразия и повышения эффективности использования форм организации внутришкольного управления остаётся актуальным. Исследования практики управления школами в образовательных учреждениях Красноярского края показали, что главное ограничение существующих форм организации внутришкольного управления – это их неприспособленность к совместной мыслительной работе членов администрации между собой, которая является основой для решения задач стратегического уровня управления школой.

Единство формы и содержания предопределяет необходимость создания новых организационных форм, соответствующих появляющемуся или появившемуся содержанию деятельности. Такие примеры мы можем найти и в обучении, и воспитании, и в управлении школой. В связи с оформившейся целью освоения в учебной деятельности не только знаний, но и способов деятельности по их применению стали искаться, строится формы организации учебной деятельности, в которых станет возможным реализация этой цели. Так, например, в технологии коллективного способа обучения была оформлена новая организационная форма обучения - пары сменного состава (В.К. Дьяченко
, М.А. Мкртчян
). В воспитании в качестве такого примера можно рассматривать формы организации жизнедеятельности воспитанников А.С. Макаренко.
 Для того чтобы организовать и управлять процессом обеспечения жизнедеятельности воспитанников А.С. Макаренко ввел постоянные отряды – как форму, заменяющую семьи воспитанников, сводные отряды – как форму организации трудовой деятельности воспитанников, совет командиров – как форму управления трудовой деятельностью воспитанников. В управлении образовательным учреждением в условиях демократизации управления школой, обеспечения открытости деятельности и результатов деятельности школы привнесено и закрепляется в настоящее время новое содержание управленческой деятельности – диалог с родителями, властью, общественностью и новая, соответствующая форма – школьный управляющий совет (А. Пинский
)

Изменение требований к управлению школой определило необходимость решения новых управленческих задач стратегического уровня, а это потребовало создания другой формы организации внутришкольного управления, которая должна соответствовать содержанию всем своим наполнением: условиями использования, способами работы, средствами осуществления управленческой деятельности.
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